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РИЈЕЧ МИНИСТРА КУЛТУРЕ АЛЕКСАНДРА 
БОГДАНОВИЋА НА ОТВАРАЊУ ИЗЛОЖБЕ 

ПОСВЕЋЕНЕ 140. ГОДИШЊИЦИ ОД 
ОДРЖАВАЊА БЕРЛИНСКОГ КОНГРЕСА - 

У ОКВИРУ МАНИФЕСТАЦИЈЕ 
“ДАНИ ЕВРОПСКЕ КУЛТУРНЕ БАШТИНЕ”

Уважени гости,

Користим прилику да вас поздравим у име Министарства култу-
ре и искажем задовољство што је повод нашег окупљања једанаесто по 
реду обиљежавање манифестације „Дани европске баштине“, покрену-
те на иницијативу Савјета Европе и Европске комисије, а са циљем при-
ближавања културне баштине широј јавности.

„Дани европске баштине“ обиљежавају се у 50 држава потпис-
ница Европске конвенције о култури, а базирани су на промоцији оних 
локалних вјештина, традиције, архитектуре и умјетности, које пред-
стављају заједничко културно насљеђе европских земаља. Покренута 
1985. године у Француској, манифестација је организована као зајед-
ничка иницијатива Европске уније и Савјета Европе, од 1999. године, 
а обиљежава се у септембру, са више од 70.000 догађаја организованих 
широм Европе. 

Дани европске баштине омогућавају грађанима да упознају ши-
рок спектар културних добара кроз низ тематских догађаја, којима 
се промовишу мање познати сегменти историјског насљеђа, битни за 
уобличавање културног идентитета Европе. Поред тога, ова манифеста-
ција тежи да допринесе повећању нивоа разумијевања заједничке ев-
ропске прошлости, уважавању различитих традиционалних вриједно-
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сти и подстицању нових 
иницијатива из области 
конзервације и едука-
ције. Паневропски ка-
рактер „Дана европске 
баштине“ посебно до-
бија на значају у савре-
менимглобалним проце-
сима који су пред нове 
изазове ставили неке 
од темељних европских 
вриједности.Посебно 

истичем да се „Дани европске баштине“ реализују у оквиру Европске 
године културне баштине, јубилеја који славимо у сарадњи са држава-
ма чланицама Европске уније, а са циљем подизања свијести о значају-
заједничких историјских искустава народа Европе, чиме се подстиче и 
осјећање припадности заједничком европском простору. Слоган Европ-
ске године културне баштине, упућује на мјесто спајања прошлости и 
будућности, подсјећајући да заједничка историја и култура коју дијели-
мо представља важан елемент даљем успостављању сарадње на свим 
нивоима. У том контексту, Црна Гора тежи да кроз обиљежавање овог 
јубилејаподсјети на оне европске вриједности захваљујући којима је 
афирмација културних различитости успостављена као хармонизујући 
модел у савременом развоју европског континента. Полазећи од тог мо-
дела, а на трагу сопствене мултикултуралне традиције, Црна Гора је од-
говорила савременим изазовима, међу којима се неријетко појављују 
и изолационистичке тежње, даљим унапређењем сарадње и дијалога 
различитих култура и традиција, али и већим укључивањем поједина-
ца и локалних заједница у доношење одлука које се односе на култур-
но насљеђе.

Тема овогодишње манифестације „Умјетност дијељења“ упућује 
управо на укључивање свих сегмената друштва у принципе заштите и 
очувања културних добара, те преношење знања и искустава која би 
допринијела да се насљеђе учини доступним и интересантним свим 
генерацијама. С тим циљем, овогодишњим концептом Дана европске 
баштине у Црној Гори фокусиране су аутентичне вриједности нашег 
материјалног и нематеријалног насљеђа, као и особености црногорског 
природног амбијента.

Програм Дана европске баштине започињемо подсјећањем на го-
дину која има посебно мјесто у европској али и црногорској историји. 
То што је Црна Гора прије 140 година на Берлинском конгресу оствари-
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ла своје вишевјековне тежње и званично постала 27. суверена држава, 
представљало је једно од кључних упоришта за њено савремено култур-
но и идентитетско уобличење. Управо захваљујући томе,мјесто Црне 
Горе на културној мапи Европе има своје историјско утемељење, што и 
ова манифестација убједљиво потврђује. Зато нас радује што она ове го-
дине почиње још једним освртом на значај Берлинског конгреса, чему 
посебну димензију даје представљање текста Берлинског уговора,акта 
о ратификацији земаља учесница конгреса и фотографија које се односе 
на мјесто одржавање конгреса и представника великих сила.Ова ће нас 
документа поново подсјетити на значај наше државотворне традиције и 
на почетке нашег озваниченог државног суверенитета. 

Уз жељу да овогодишњи програмиотворе нове могућности са-
радње у области културног насљеђа европских народа, проглашавам 
Дане европске баштине 2018. отвореним.


